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L a n d t a g s w a h l  2 0 2 4

ÖVP SPÖ FPÖ GRÜNE KPÖ NEOS SONST NW gesamt

ÖVP 143 3 52 2 1 4 0 11 217

SPÖ 2 95 22 1 1 1 0 17 139

FPÖ 2 3 85 0 0 1 0 13 105

GRÜNE 11 7 3 30 4 8 1 9 73

KPÖ 1 7 5 2 15 1 0 5 36

NEOS 2 4 6 1 0 15 0 4 32

NW 15 21 56 6 8 8 0 225 339

gesamt 176 141 229 41 29 39 3 284 942

Wählerströme: LTW 2019 → 2024

absolut in
1.000 Stimmen 

Quelle: FORESIGHT 
Wählerstromanalyse; 
basierend auf dem 
vorläufigen Ergebnis 
inkl. WK-Prognose

Angaben in %

Lesebeispiel:

143.000 
Wähler:innen, die 
bei der LTW 2019 
ÖVP gewählt haben, 
haben auch diesmal 
ÖVP gewählt
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Aufteilung der Ergebnisse der LTW 2019
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Quelle: FORESIGHT 
Wählerstromanalyse; 
basierend auf dem 
vorläufigen Ergebnis 
inkl. WK-Prognose

Angaben in %

Lesebeispiel:

66% derjenigen, die 
bei der 
Landtagswahl 2019 
ÖVP gewählt haben, 
haben auch diesmal 
wieder ÖVP gewählt.
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Zusammensetzung der Ergebnisse 2024
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Quelle: FORESIGHT 
Wählerstromanalyse; 
basierend auf dem 
vorläufigen Ergebnis 
inkl. WK-Prognose

Angaben in %

Lesebeispiel:

81% derjenigen, die 
diesmal ÖVP 
gewählt haben, 
haben auch bei der 
Landtagswahl 2019 
ÖVP gewählt.
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L a n d t a g s w a h l  2 0 2 4

ÖVP SPÖ FPÖ GRÜNE KPÖ NEOS SONST NW gesamt

ÖVP 156 3 23 1 2 3 0 11 200

SPÖ 7 117 1 1 5 1 0 6 138

FPÖ 4 9 188 3 1 2 0 31 238

GRÜNE 8 1 1 30 5 3 1 7 56

KPÖ 0 1 2 1 9 1 0 8 23

NEOS 0 6 6 2 0 25 1 19 60

SONST 1 2 4 1 6 3 0 8 25

NW 0 2 2 0 0 2 0 193 201

gesamt 176 141 229 41 29 39 3 284 942

Wählerströme: NRW 2024 → LTW 2024

absolut in
1.000 Stimmen 

Quelle: FORESIGHT 
Wählerstromanalyse; 
basierend auf dem 
vorläufigen Ergebnis 
inkl. WK-Prognose

Angaben in %

Lesebeispiel:

156.000 
Wähler:innen, die 
bei der NRW 2024 
ÖVP gewählt haben, 
haben auch bei der 
LTW ÖVP gewählt
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Aufteilung der Ergebnisse der LTW 2019
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Quelle: FORESIGHT 
Wählerstromanalyse; 
basierend auf dem 
vorläufigen Ergebnis 
inkl. WK-Prognose

Angaben in %

Lesebeispiel:

78% derjenigen, die 
bei der NRW 2024 
ÖVP gewählt haben, 
haben auch bei der 
LTW ÖVP gewählt.
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Zusammensetzung der Ergebnisse 2024
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Quelle: FORESIGHT 
Wählerstromanalyse; 
basierend auf dem 
vorläufigen Ergebnis 
inkl. WK-Prognose

Angaben in %

Lesebeispiel:

88% derjenigen, die 
bei der LTW ÖVP 
gewählt haben, 
haben auch bei der 
NRW 2024 ÖVP 
gewählt.
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Wahlbefragung
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Methodik der Wahlbefragung

Auftraggeber: ORF

Zielpopulation: Wahlberechtigte bei der Landtagswahl in der Steiermark 2024

Stichprobe: n=1.246, davon 965 deklarierte Wähler:innen

Feldarbeit: Jaksch & Partner, Linz

Erhebungsmethode: n=751 telefonisch/CATI (60%) + n=495 Online/CAWI (40%)

Stichprobenziehung: CATI: Zufallsstichprobe auf Basis des öffentl. Telefonbuchs sowie 
mittels RLD-Verfahren generierte Telefonnummern;

CAWI: Ziehung aus einem Access-Panel

Befragungszeitraum: 18. bis 23. November 2024

Schwankungsbreite: max. +/-2,8 Prozentpunkte (bei allen Befragten)

Gewichtung: Geschlecht, Alter, Geschlecht x Alter, Bildung, Geschlecht x Alter x 
Matura, Erwerbsstatus, Wohnregion x Urbanisierungsgrad,, 
Hochrechnung von 17:00 Uhr

Die Wahlbefragung 
wird von FORESIGHT 
und ISA im Auftrag 
des ORF nach den 
Richtlinien des VdMI
durchgeführt, um der 
Öffentlichkeit am 
Wahlabend empirisch 
fundierte Analysen zu 
bieten.

Anmerkung zu 
Rundungsdifferenzen:

geringfügige 
Abweichungen von 

Sollwerten (z.B. 99% 
oder 101% statt 100%) 

entstehen durch 
Rundungseffekte

https://www.vdmi.at/assets/Richtlinie_Wahlforschung_01-2017.pdf
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Männer
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ÖVP SPÖ FPÖ GRÜNE KPÖ NEOS andere

Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Geschlecht
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Alter
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Geschlecht und Alter
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach formalem Bildungsabschluss
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Geschlecht und Matura
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Erwerbsstatus
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Zeitpunkt der Wahlentscheidung
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Wahlverhalten nach Beurteilung der Entwicklung der Steiermark
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Zufriedenheit mit der Landesregierung
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Emotion zu den 
Koalitionsverhandlungen im Bund
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Frage im Wortlaut:

„Und welcher Partei 
werden Sie bei der 
Landtagswahl am 
Sonntag Ihre Stimme 
geben? “

Basis: Alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Wahlverhalten nach Betroffenheit von der Teuerung
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Zeitpunkt der Wahlentscheidung
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alle Wähler:innen

in den letzten Tagen vor zwei bis drei Wochen ist schon länger her w.n. / k.A.

ÖVP-Wähler:innen

SPÖ-Wähler:innen

FPÖ-Wähler:innen

Frage im Wortlaut:

„Und wann haben Sie 
sich für diese Partei 
entschieden?“

Basis: alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Anmerkung:

Wähler:innen anderer 
Parteien werden 
aufgrund jeweils zu 
geringer Anzahl an 
Befragten in der 
Stichprobe nicht 
gesondert dargestellt!
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Frage im Wortlaut:

„Hat sich die 
Steiermark seit der 
letzten Landtagswahl 
im Jahr 2019 eher 
positiv oder eher 
negativ entwickelt, oder 
hat sich alles in allem 
nichts verändert?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %

Beurteilung der Entwicklung der Steiermark
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Frage im Wortlaut:

„Hat sich die 
Steiermark seit der 
letzten Landtagswahl 
im Jahr 2019 eher 
positiv oder eher 
negativ entwickelt, oder 
hat sich alles in allem 
nichts verändert?“

Basis: alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Anmerkung:

Wähler:innen anderer 
Parteien werden 
aufgrund jeweils zu 
geringer Anzahl an 
Befragten in der 
Stichprobe nicht 
gesondert dargestellt!
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Zufriedenheit mit der Arbeit der Landesregierung

Frage im Wortlaut:

„Wenn Sie an die 
vergangenen fünf Jahre 
denken, sind Sie mit der 
Arbeit der Landes-
regierung aus ÖVP und 
SPÖ sehr, ziemlich, 
wenig oder gar nicht 
zufrieden?“

Basis: alle Befragten

Angaben in %

10

10

37

46

27

29

20

9

6

5

0% 25% 50% 75% 100%

2024

2019

sehr... ...ziemlich... ...wenig... ...gar nicht zufrieden w.n. / k.A.
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11
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40
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26
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34

21

2

4

47

3

3

4

0% 25% 50% 75% 100%

alle Wähler:innen

sehr... ...ziemlich... ...wenig... ...gar nicht zufrieden w.n. / k.A.

ÖVP-Wähler:innen

SPÖ-Wähler:innen

FPÖ-Wähler:innen

Zufriedenheit mit der Arbeit der Landesregierung

Frage im Wortlaut:

„Wenn Sie an die 
vergangenen fünf Jahre 
denken, sind Sie mit der 
Arbeit der Landes-
regierung aus ÖVP und 
SPÖ sehr, ziemlich, 
wenig oder gar nicht 
zufrieden?“

Basis: alle 
Wähler:innen

Angaben in %

Anmerkung:

Wähler:innen anderer 
Parteien werden aufgrund 
jeweils zu geringer Anzahl 
an Befragten in der 
Stichprobe nicht 
gesondert dargestellt!
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23

34

13
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66
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6

11

2

2

2

3

0% 25% 50% 75% 100%

alle Wähler:innen

Zuversicht Sorge Ärger keine davon w.n. / k.A.

ÖVP-Wähler:innen

SPÖ-Wähler:innen

FPÖ-Wähler:innen

Emotion zu den Koalitionsverhandlungen im Bund

Frage im Wortlaut:

„Wenn Sie an die 
Koalitionsverhandlungen 
zur österreichischen 
Bundesregierung 
denken, welches Gefühl 
haben Sie da am 
ehesten – Zuversicht, 
Sorge oder Ärger?“

Basis: alle Wähler:innen

Angaben in %

Anmerkung:

Wähler:innen anderer 
Parteien werden aufgrund 
jeweils zu geringer Anzahl 
an Befragten in der 
Stichprobe nicht gesondert 
dargestellt!
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Top 10 Motive für die Wahl der ÖVP -

Frage im Wortlaut:

„Man entscheidet sich 
ja aus verschiedenen 
Gründen für eine Partei. 
Wenn Sie einen 
Hauptgrund für Ihre 
Wahl nennen müssten, 
was wäre das?“

Basis: ÖVP-
Wähler:innen

Angaben in %

23

15

13

11

8

7

6

5

5

3

0% 25% 50% 75% 100%

Stammwähler:in

inhaltliche Standpunkte

bisherige Arbeit

vertritt meine Interessen

Glaubwürdigkeit

geringstes Übel

Spitzenkandidat

Regierungsbeteiligung einer P. verhindern

am besten für Zukunft der Stmk

für klare Verhältnisse
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Frage im Wortlaut:

„Man entscheidet sich 
ja aus verschiedenen 
Gründen für eine Partei. 
Wenn Sie einen 
Hauptgrund für Ihre 
Wahl nennen müssten, 
was wäre das?“

Basis: SPÖ-
Wähler:innen

Angaben in %

23

21

11

9

9

7

7

5

3

2

0% 25% 50% 75% 100%

inhaltliche Standpunkte

Stammwähler:in

Spitzenkandidat

bisherige Arbeit

vertritt meine Interessen

Regierungsbeteiligung von P. verhindern

geringstes Übel

Glaubwürdigkeit

am besten für Zukunft der Stmk

von bisher gewählter Partei enttäuscht

Top 10 Motive für die Wahl der SPÖ -
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Frage im Wortlaut:

„Man entscheidet sich 
ja aus verschiedenen 
Gründen für eine Partei. 
Wenn Sie einen 
Hauptgrund für Ihre 
Wahl nennen müssten, 
was wäre das?“

Basis: FPÖ-
Wähler:innen

Angaben in %

Top 10 Motive für die Wahl der FPÖ -

27

12

7

7

6

5

5

5

5

5

0% 25% 50% 75% 100%

inhaltliche Standpunkte

vertritt meine Interessen

geringstes Übel

Glaubwürdigkeit

am besten für Zukunft der Stmk

Spitzenkandidat

Ergebnis Nationalratswahl

kontrolliert Missstände

von bisher gewählter Partei enttäuscht

soll Nummer 1 werden
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Kriminalität und Schutz vor Terrorismus

Wirtschaft und Budget

Umwelt- und Klimaschutz

Arbeitsplätze und Arbeitsbedingungen

Pensionen

Bildung

Wohnen

Verkehr und Infrastruktur

Covid-Pandemie
sehr häufig diskutiert

Frage im Wortlaut:

„Haben Sie im 
Wahlkampf über 
folgende Themen sehr 
häufig, ziemlich häufig, 
wenig oder gar nicht 
diskutiert? “

Basis: alle Befragten 
Angaben in %

im Wahlkampf diskutierte Themen
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Unter ÖVP -Wähler:innen diskutierte Themen

Frage im Wortlaut:

„Haben Sie im 
Wahlkampf über 
folgende Themen sehr 
häufig, ziemlich häufig, 
wenig oder gar nicht 
diskutiert? “

Basis: ÖVP-
Wähler:innen

Angaben in %
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19

18

11

7
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Pensionen

Wohnen

Covid-Pandemie
sehr häufig diskutiert
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Frage im Wortlaut:

„Haben Sie im 
Wahlkampf über 
folgende Themen sehr 
häufig, ziemlich häufig, 
wenig oder gar nicht 
diskutiert? “

Basis: SPÖ-
Wähler:innen

Angaben in %

Unter SPÖ -Wähler:innen diskutierte Themen
44
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Verkehr und Infrastruktur
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Covid-Pandemie
sehr häufig diskutiert
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Unter FPÖ -Wähler:innen diskutierte Themen

Frage im Wortlaut:

„Haben Sie im 
Wahlkampf über 
folgende Themen sehr 
häufig, ziemlich häufig, 
wenig oder gar nicht 
diskutiert? “

Basis: FPÖ-
Wähler:innen

Angaben in %

67

58

49

47

39

34

34

32

26

25

24

19

0% 25% 50% 75% 100%

Zuwanderung
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Pensionen

Verkehr und Infrastruktur

Bildung

Covid-Pandemie

Umwelt- und Klimaschutz
sehr häufig diskutiert
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0% 25% 50% 75% 100%

ÖVP

SPÖ

FPÖ

GRÜNE

KPÖ

NEOS

andere

Welche Parteien sollen in die Regierung?

Frage im Wortlaut:

„Welche Parteien sollen 
Ihrer Meinung nach in 
der nächsten Regierung 
vertreten sein? Da sich 
höchstwahrscheinlich 
keine Alleinregierung 
ausgehen wird, nennen 
Sie bitte mindestens 
zwei Parteien.“

Basis: alle Befragten

Angaben in %
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Parteipräferenzen von ÖVP -Wähler:innen

Frage im Wortlaut:

„Welche Parteien sollen 
Ihrer Meinung nach in 
der nächsten Regierung 
vertreten sein? Da sich 
höchstwahrscheinlich 
keine Alleinregierung 
ausgehen wird, nennen 
Sie bitte mindestens 
zwei Parteien.“

Basis: ÖVP-
Wähler:innen

Angaben in %
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7

4

14

0% 25% 50% 75% 100%

ÖVP

SPÖ

FPÖ
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NEOS

andere
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Parteipräferenzen von SPÖ -Wähler:innen

Frage im Wortlaut:

„Welche Parteien sollen 
Ihrer Meinung nach in 
der nächsten Regierung 
vertreten sein? Da sich 
höchstwahrscheinlich 
keine Alleinregierung 
ausgehen wird, nennen 
Sie bitte mindestens 
zwei Parteien.“

Basis: SPÖ-
Wähler:innen

Angaben in %

62
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17

9

22

2
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ÖVP

SPÖ
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Parteipräferenzen von FPÖ -Wähler:innen

Frage im Wortlaut:

„Welche Parteien sollen 
Ihrer Meinung nach in 
der nächsten Regierung 
vertreten sein? Da sich 
höchstwahrscheinlich 
keine Alleinregierung 
ausgehen wird, nennen 
Sie bitte mindestens 
zwei Parteien.“

Basis: FPÖ-
Wähler:innen

Angaben in %

47
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Anhang: Untergruppengrößen und Schwankungsbreiten

ungewichtete 
Fallzahlen

blau = alle Befragte / 
grün = Wähler*innen

Wähler:innen anderer 
Parteien werden 
aufgrund einer jeweils 
zu geringen Anzahl an 
Befragten in der 
Stichprobe nicht 
gesondert dargestellt

* max. Schwankungs-
breite: Bereich um die 
angegebenen Werte für die 
jeweilige Untergruppe, 
innerhalb dessen der 
tatsächliche Wert mit 95% 
Wahrscheinlichkeit liegt. 

(n) max.* (n) max.* (n) max.*

alle Befragte 1.246 2.8%p Pflichtschule 90 10.3%p Entwicklung eher positiv 191 7.1%p

Wähler:innen 965 3.2%p Lehre 340 5.3%p keine Veränderung 369 5.1%p

Nicht-Wähler:innen 281 5.8%p mittlere Schule 180 7.5%p Entwicklung eher negativ 374 5.1%p

ÖVP-Wähler:innen 255 6.1%p Matura 188 7.1%p mit Regierung sehr/ziemlich zufrieden 510 4.3%p

GRÜNE-Wähler:innen 233 6.4%p Universität 165 7,6%p mit Regierung wenig/gar nicht zufrieden 430 4.7%p

FPÖ-Wähler:innen 286 5.8%p Männer ohne Matura 320 5.5%p Zuversicht 298 5.7%p

Männer 500 4.4%p Männer mit Matura 179 7.3%p Sorge 294 5.7%p

Frauen 463 4.6%p Frauen ohne Matura 289 5.8%p Ärger 302 5.6%p

unter 35 177 7.4%p Frauen mit Matura 173 7.5%p Einschränkung 376 5.1%p

35 bis 59 350 5.2%p Erwerbstätige 466 4.5%p Keine Einschränkung 583 4.1%p

ab 60 432 4.7%p in Pension 415 4.8%p alle Befragte (2019) 1.223 2.8%p

Männer unter 45 151 8.0%p Spätentschlossene 199 6.9%p alle Befragte (2014) 1.202 2.8%p

Männer ab 45 345 5.3%p Frühentschlossene 753 3.6%p

Frauen unter 45 140 8.3%p

Frauen ab 45 321 5.5%p
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